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Megjelent a REGIO 2025. évi 4. száma 

Megjelent a REGIO 2025. évi 4. száma, amely teljes egészében hozzáférhető. Az aktuális lapszám tematikus súlypontjai a 

rendszerváltáskori menekültügy sajtóbeli megjelenítése és a kisebbségek parlamenti képviselete. A szám recenziós rovata Bajcsi 

Ildikó, az MTA külső köztestületi tagjának írásával egy jelentős kötetre irányítja a figyelmet: Popély Árpád, szintén az MTA külső 

köztestületi tagja, valamint Simon Attila, az MTA külső tagjának munkája átfogó portrégyűjteményként mutatja be a csehszlovákiai 

magyar törvényhozás szereplőit, a magyar nemzetiségű képviselők prágai és pozsonyi parlamenti jelenlétét 1918 és 1992 között. A 

kötet címe: Magyar parlamenti képviselet Csehszlovákiában. Magyar nemzetiségű képviselők a prágai és a pozsonyi parlamentben 

1918–1992… Forrás: REGIO.TK: teljes cikk >  

Beszélgetés Tarnóczy Mariann-nal, az MTA Határon Túli Magyarok Titkárságának egykori vezetőjével 

Tarnóczy Mariann hosszú évek óta foglalkozik a határon túli magyar tudományosság kérdéseivel. 1982-ben került a Magyar 

Tudományos Akadémiához, majd az 1999-ben létrejött MTA Határon Túli Magyarok Titkárságának osztályvezetője volt 2018-as 

nyugdíjazásáig. A beszélgetésben többek között az Akadémia határon túli programjáról, majd az ennek nyomán létrejött MTA 

Határon Túli Magyarok Titkárságának megalakulásáról, a Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság munkájáról és a 

Domus Hungarica Scientiarum et Artium ösztöndíjprogramról, valamint a 35 év szakmai élményeiről számol be. Az interjú az alábbi 

linken érhető el… Forrás: REGIO.TK: teljes cikk >  

Elkészült az EME online tagnyilvántartása 

Az EME keretében kifejtett tevékenységét megköszönve és további támogatásában bízva felhívja szíves figyelmét, hogy 

Egyesületének online tagnyilvántartási rendszere megújult. Egyesületünket törvényi rendelkezések is kötelezik a tagnyilvántartás 

frissítésére, ezért kérjük, ellenőrizze és szükség esetén frissítse adatait!… Forrás: EME.ro: teljes cikk >  

Előadás: Dávid Gyula: Erdélyi Helikon (1926-2026) 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi Szakosztályának szervezésében 2026. január 23-án, 17 

órától Dávid Gyula irodalomtörténész tart előadást Erdélyi Helikon (1926-2026) címmel az EME székházában, a Magyar Kultúra 

Napja alkalmából. […] Végül ott van a helikoni ideológia a transzilvanizmus, amelynek kérdésköre mindezekben és mindezek 

mögött jelen van, ugyanakkor időben és korokat átlépve messze túlmutat rajtuk… Forrás: EME.ro: teljes cikk >  

Megjelent a Hungarian Studies Yearbook 2025. évi kötete 

Megjelent a Hungarian Studies Yearbook 2025-ös kötete, mely a reference-global.com felületről tölthető le. A Gábor Csilla és 

Fazakas Emese megbízott szerkesztők által jegyzett friss kiadvány tizennégy irodalomtudományi, nyelvészeti és néprajzi-

antropológiai jellegű, angol nyelvű magyarságtudományi tanulmányt tartalmaz, szerzői között ott vannak az ELTE, az ELTE HTK, 

a Debreceni Egyetem, az Eperjesi Egyetem, a Tokaj-Hegyalja Egyetem, a Komáromi Selye János Egyetem, az Eszterházy Károly 

Katolikus Egyetem, a pozsonyi Comenius Egyetem és a BBTE elismert szakemberei… Forrás: KAB.ro: teljes cikk >  

 

Politikum: Polgári engedetlenségi akció indult a Beneš-féle törvény ellen 

Petíciót indítottak és önmaguk ellen tettek feljelentést szlovákiai magyar politikusok és civilek a Büntető törvénykönyv 

decemberben elfogadott, a Beneš-dekrétumok megkérdőjelezését büntető módosításával kapcsolatban. […] Elfogadhatatlan, hogy 

2026-ban olyan jogszabályokra hivatkozva történjenek vagyonelkobzások és jogkorlátozások, amelyek nem egyéni felelősségen, 

hanem a származáson és a kollektív bűnösség elvén alapulnak. […] „Magyarországon már jó ideje folyik a választási kampány, 

aminek az egyik viszonylag friss témája a Szlovákiában decemberben elfogadott, a Beneš-dekrétumok megkérdőjelezését akár fél 

év börtönnel büntető törvénymódosítás. […] A Beneš-dekrétumok ügyében látni kell, kinek a kezdeményezéséből és milyen céllal 

lett most ez téma – mondta lapunknak adott interjújában Nacsa Lőrinc, a magyar kormány nemzetpolitikai államtitkára. […] Robert 

Fico jogi kontextusba is helyezte, amikor azt mondta, a dekrétumok megkérdőjelezése olyan, mint a holokauszttagadás… Forrás: 

Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. január 12. 
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https://regio.tk.hu/issue/33-evf-2025-4-szam/
https://regio.tk.hu/wp-content/uploads/10-tarnoczy.pdf
https://www.eme.ro/hir/elkeszult-az-eme-online-tagnyilvantartasa
https://www.eme.ro/esemeny/david-gyula-erdelyi-helikon-1926-2026
https://kab.ro/hirek/hir/megjelent-a-hungarian-studies-yearbook-2025-evi-kotete-1870
https://ujszo.com/kozelet/polgari-engedetlensegre-hivunk-benneteket-peticio-indult-a-dekretumok-kapcsan
https://napunk.dennikn.sk/hu/5066488/orban-nem-is-foglalkozna-a-benes-uggyel-ha-magyar-nem-tartana-nyomas-alatt-raadasul-az-egeszet-ficonak-koszonheti/
https://www.bumm.sk/velemeny/2025/12/12/utmutato-a-benes-dekretumok-emlegetesehez-szlovakiaban-december-11-utan
https://ma7.sk/hethatar/a-felvideki-magyarsag-mellett-allunk-a-jo-meg-a-rossz-torvenyek-meghozatalakor-a


       

Reformhullám a szlovákiai oktatásban 

A szlovák oktatási tárca 2025-ben hét törvény módosításával jelentős változtatásokat ültetett át az oktatásügy minden területén. Az 

intézkedések egy részét fokozatosan vezetik be, ám több meghatározó változás már 2026-ban érvénybe lép… Forrás: Napunk.sk: 

teljes cikk > 

Podcast: Németh Zoltán irodalomtörténésszel a költő születésének évfordulójára emlékeztünk 

Petőfi Sándor, költő, forradalmár, nemzeti hős, a magyar költészet egyik legismertebb alakja 1823. január 1-én Kiskőrösön jött a 

világra. Születésének 203-ik évfordulójáról Németh Zoltán irodalomtörténésznek a Varsói Egyetem tanárának, az MTA külső 

köztestületi tagjának segítségével kisé rendhagyó módon emlékeztünk meg… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Modern látogatóközponttá alakítja a megye az ajnácskői Ebeczky-kúriát 

Besztercebánya Megye Önkormányzata összesen 2 millió euró vissza nem térítendő támogatást nyert az ajnácskői Ebeczky-kúria 

felújítására. Az egykori 19. századi nemesi rezidenciából modern látogatóközpont jön létre, amely a Novohrad-Nógrád geopark 

szlovákiai „főbejárataként” szolgál majd… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Uniós forrásokból újítják fel a királyhelmeci Lorántffy-kastélyt 

Uniós támogatással újítják fel a királyhelmeci Lorántffy-kastélyt. Az átfogó rekonstrukció egy folyamatban levő, határon átnyúló 

projekt része, amelyet több mint 756 ezer euróval támogat az Európai Regionális Fejlesztési Alap. […] A rekonstrukció befejezése 

után a város reprezentatív és kulturális komplexuma lesz a kastély, koncert- és esketőteremmel, szalonnal. Királyhelmec történetét, 

valamint Lorántffy Zsuzsanna életét bemutató interaktív kiállítást rendeznek be az épületben… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

Jókaira és a reformkorra fókuszál a XXV. Nemzetközti-Magyar Fotószalon 

A Jókai-bicentenáriumra és a reformkorra fókuszált a jubileumi, XXV. Nemzetközti-Magyar Fotószalon, melynek képeiből egy 

nívós válogatással nyitottak tárlatot a Barta Gyula Galériában, Párkányban. […] A szalonra idén 139 alkotótól 1200 fényképtől is 

több érkezett, […] a négytagú szakmai zsűri 280 fotót ítélt kiállításra. […] Az idei év ismét sikeres volt a felvidéki régió fotográfusai 

számára. Az alkotók egy aranyérmet, három ezüstérmet és nyolc oklevelet szereztek… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Egy magyar honvéd emlékezete 

Ilyenkor, január 12-e táján, szeretettel emlékezek Fábián Ferencre, akit volt szerencsém ismerni, s aki már együtt van bajtársaival 

az égi hazában. Feri bácsi 1920. január 25-én született Szőgyénben. […] A Magyar Királyi hadsereg 2. honvéd gyalogezredének 

katonája volt, és 1942 áprilisában vitték ki a Szovjetunióba. […] Feri bácsi, a Don partján töltött nehéz hónapokról, a -30-40 fokos 

hidegben megélt végtelen gyaloglásról, a Dontól Lengyelországig gyalogva megtett 1500 kilométerről, majd a gyógyulásról és 

szerencsés hazatérésről Bokor Klára Elrabolt évek című könyvében számol be részletesen… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Wirtschafter Kornélia holokauszt-túlélőt a Ľudovít Štúr Érdemrend II. fokozatával tüntette ki 

Peter Pellegrini államfő szombaton Pozsonyban a Szlovák Filharmónia épületében tartott ünnepi rendezvényen 22 személyiséget 

tüntetett ki a társadalmi, kulturális, tudományos és sportélet terén végzett kiemelkedő tevékenységükért, közülük négyet 

posztumusz. […] Az idei évben egyetlen magyar személyiséget, a magyar zsidó családból származó, holokauszt-túlélő Wirtschafter 

Kornéliát a Ľudovít Štúr Érdemrend II. fokozatával tüntette ki az államfő a demokráciáért, az emberi jogokért és az azok védelméért 

tett kiemelkedő szolgálataiért. A díjat a Kornélia életútját az utókor számára megörökítő, „Wirtschafter Kornélia visszaemlékezései” 

című könyv szerzője, Olga Bodorová vette át… Forrás: Bumm.sk: teljes cikk > 

Vélemények: 2025 a határon túli magyaroknál 

Tihanytól eljutottunk Pozsonyig, George Simion magyar miniszterelnöki támogatásától a Beneš-dekrétumok körüli tiltakozásokig. 

Kisebbségpolitikai szempontból így lehet tömören összefoglalni a 2025-ös évet, és előrevetíteni a 2026-ost. […] Sokesélyes helyzet: 

a határon túliakból nagyon könnyen lehet áldozat, lehet bűnbak, lehet a politikai lincselések résztvevője, statiszta választási 

ügyeskedésben, eszköz a propagandához a magyar választási hajrában. […] A magyar kormány évek óta milliárdos összegekkel 

támogatja a határon túli magyar szervezeteket. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. különböző programjain keresztül 2025-ben több 

mind tízmilliárd forintot hagytak jóvá szlovákiai magyar szervezeteknek. […] Évértélő rovatunkban Pressburger Csaba 2025 

Vajdasági Magyar Legjaváról ír, Vataščin Péter Amikor a kisebbségpolitikát belökik a vonat alá című írásában a regionális 

eseményekre reflektál… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

 

https://napunk.dennikn.sk/hu/5052563/reformhullam-a-szlovakiai-oktatasban-mi-var-az-iskolakra-2026-ban/
https://patria24.stvr.sk/2026/01/08/petofi-nevei-es-alnevei/
https://felvidek.ma/2026/01/08/uj-eletre-kel-az-ajnacskoi-ebeczky-kuria/
https://www.youtube.com/watch?v=c4_-uPIVYG0
https://www.bumm.sk/regio/2026/01/10/unios-forrasokbol-ujitjak-fel-a-kiralyhelmeci-lorantffy-kastelyt
https://ma7.sk/tajaink/egy-darab-tortenelem-ter-vissza-kiralyhelmecen
https://ma7.sk/tajaink/egy-darab-tortenelem-ter-vissza-kiralyhelmecen
https://ujszo.com/regio/jokaira-es-a-reformkorra-fokuszal-a-xxv-nemzetkozti-magyar-fotoszalon
https://felvidek.ma/2026/01/12/egy-magyar-honved-emlekezete/
https://www.bumm.sk/belfold/2026/01/11/egy-magyar-szarmazasu-szemelyisegnek-is-jutott-pellegrini-kitunteteseibol
https://napunk.dennikn.sk/hu/5062152/2025-a-hataron-tuli-magyaroknal-amikor-megtanultuk-hogy-a-kisebbsegi-magyarok-biztonsaga-es-meltosaga-nem-elado/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5050642/a-bga-tamogatasokra-ujra-ravetul-a-pro-libertate-arnya-iden-is-sok-szazezer-eurot-kapott-egy-alig-megalakult-rejtelyes-szervezet/
https://szmsz.press/2026/01/09/merfoldko-vagy-ketsegbeesett-szemfenyvesztes/


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

 

 

Videó: Új tankönyvpótló segíti a magyar történelem oktatását a vajdasági iskolákban 

Szakmai konferenciát szervezett csütörtökön Szabadkán, a Szekeres László Alapítvány épületében osztálytanítók és történelem 

szakos tanárok számára a Magyar Nemzeti Tanács, ahol bemutatták a készülő A magyar nép történelme című kiegészítő tankönyv 

tartalmát. […] A konferencián bemutatott kiegészítő tankönyv két korosztály számára készült. Az általános iskolásoknak szánt 

kiadvány szerzői Vajda Attila, Domonkos Ádám, Csőke Márk és Kávai Szabolcs történelemtanárok. A könyv vizuálisan gazdag, 

könnyen használható és játékos feladatokkal segíti a tananyag elsajátítását, miközben a magyar történelem ismert és kevésbé ismert 

alakjait is közelebb hozza a fiatalabb diákokhoz… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Szakmai találkozó az Európa Kollégiumban 

A Collegium Talentum ösztöndíjprogramban részt vevő, Kárpát-medencei magyar hallgatók a vajdasági magyar felsőoktatás 

aktuális kérdéseiről folytattak panelbeszélgetést, amelyet a program szakmai vezetői és a felsőoktatás képviselői moderáltak. […] 

Weiszburg Tamás, a Collegium Talentum szakmai vezetője: „Minden évben más ország van terítéken, minden évben más országot 

mutatunk meg a többieknek és miután a Vajdaságból is vannak mindig ösztöndíjasaink, így most ők a házigazdák. Ez alkalommal 

itt van körülbelül 40 erdélyi, kárpátaljai és felvidéki doktorandusz… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Megnyílt a Szabadkai Városi Könyvtár Nyelvi Osztálya 

A régen Amerikai Kuckó néven ismert részlegen ezentúl nemcsak angol, hanem orosz, német, kínai, olasz nyelvű könyveket is 

olvashatnak a könyvtár látogatói. […] Berényi Eszter, a Szabadkai Városi Könyvtár igazgatója elmondta: A kuckó biztosítja az 

idelátogatóknak a számítógép-, internethasználatát, és szolgáltatást is tud nyújtani, ami a nyomtatásból áll… Forrás: Pannonrtv.com: 

teljes cikk > 

Megjelent a Hungarológiai Közlemények 2025. évi 3. száma 

A Hungarológiai Közlemények 2025. évi 3. száma a frazeológia, a nyelvi tájkép és a nyelvjáráskutatás aktuális kérdéseit járja körül, 

különös tekintettel a kétnyelvűség, az oktatás és a nyelvi attitűdök vizsgálatára.  […] A szerzők között az MTA külső köztestületi 

tagjainak munkáit is megtaláljuk: Magyari Sára Temesvár multikulturalitása a kulturális főváros tükrében online megjelenítésben 

című tanulmánya nyelvi tájképkutatás módszerével vizsgálja, hogyan jelenik meg a multikulturalitás a 2023-as Európa Kulturális 

Fővárosa-projekt rendezvényeiben és online felületein. […] Andrić Edit Tulajdonnévi komponenseket tartalmazó frazeológiai 

egységek megfeleltethetősége a szerbben című írása a magyar–szerb frazémaszótár készítése során felmerülő fordítási nehézségeket 

összegzi. […] Vukov Raffai Éva A magyar és szerb oktatási terminusok megfeleltetésének nyelvi és társadalmi vonatkozásai című 

tanulmányában a magyar–szerb oktatásterminológiai kifejezések fordításának problémáit vizsgálja… Forrás: Szmsz.press: teljes 

cikk > 

Előadás: A hódítás nyelve 

A Zentai Magyar Kamaraszínház csapata a Novem Színházi Szervezettel együttműködve mutatta be a Don Juan − A kívánás 

szenvedélye című előadást, melyet a társulat tagja, Vilmányi Benett rendezett. Az átiratot is ő készítette Parti Nagy Lajos azonos 

című műve nyomán. […] Egy jó szöveg fél siker, Parti Nagy Lajos szövege pedig briliáns, tele nyelvi bravúrokkal, mélységekkel 

és játékkal, ami már önmagában garantálhatja ezt a fél sikert, ha a színészek jól interpretálják, értik, és a játékosságát szépen 

domborítják ki. A Zentai Magyar Kamaraszínház társulata, illetve a rendező érezhetően nagy hangsúlyt helyezett erre, hiszen a 

poénok ütnek… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Videó: Kovács Frigyes munkásságát nemzeti nyugdíjjal ismeri el a szerb kormány 

A nemzeti és kisebbségi kultúra területén egyedülállót és maradandót alkotó művészeket nemzeti nyugdíjjal jutalmazta a szerb 

kormány. A december 30-án hozott határozat értelmében 21 művész és kultúrmunkás részesül élete végéig az átlagfizetés összegével 

megegyező járadékkal… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

 

Évértékelő: Varga Éva, a Beregszászi Központi Könyvtár igazgatója 

Összeállításunkban kárpátaljaiakat kérdeztünk arról, hogyan élték meg az évet, milyen kihívásokkal szembesültek, és mit tartanak 

a legfontosabb eredményeknek. […] Sikeres pályázataink révén a kárpátaljai magyarlakta települési könyvtárak nagy 

infrastrukturális fejlesztésen vannak túl, kaptak könyvtári bútorokat, számítástechnikai eszközöket, a Beregszászi Központi 

Könyvtár bázisán kialakítottunk egy játszóházat. Folytatódott a Kölcsey Program, újraindult a Márai Program, így sok új értékes 

magyar kötettel bővült bibliotékáink állománya… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31237/Uj-tankonyvpotlo-segiti-a-magyar-tortenelem-oktatasat-a-vajdasagi-iskolakban.html
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/keszul-magyar-nep-tortenelme-cimu-segedtankonyv-vajdasagi-diakok-szamara
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/szakmai-talalkozo-az-europa-kollegiumban
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/megnyilt-szabadkai-varosi-konyvtar-nyelvi-osztalya
https://szmsz.press/2026/01/01/nyelv-irodalom-identitas/
https://szmsz.press/2026/01/01/nyelv-irodalom-identitas/
https://hetnap.rs/cikk/A-hoditas-nyelve-56294.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/kovacs-frigyes-nemzeti-nyugdijban-reszesul
https://kiszo.net/2025/12/31/egy-ev-tanulsagai-karpataljan-varga-eva-a-beregszaszi-kozponti-konyvtar-igazgatoja/
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Felmérés és Statisztika: Átalakulóban a munkaerőpiac 

Dinamikus változás jellemezte a múlt évben a romániai munkaerőpiacot – állapítható meg a szakemberek által néhány nappal ezelőtt 

ismertetett felmérésekből. Az adatokból az is kiderült, hogy 2025-ben milyen típusú és milyen kompetenciákkal rendelkező 

munkavállalókat kerestek leginkább a cégek. […] Pálfi Szilárd, a jobspoint.ro vezetője kijelentette: Tavaly a mesterséges 

intelligencia már kézzelfogható hatást gyakorolt a munkaerőpiacra, 2026-ban pedig nem a mennyiség, hanem a minőség lesz a 

meghatározó. […] A valódi törésvonal azonban nem nemek, hanem generációk mentén húzódik. A 15–24 éves korosztályban a 

munkanélküliség 2025 harmadik negyedévében elérte a 26,9 százalékot. Ez azt jelenti, hogy minden negyedik aktív fiatal nem talál 

munkát… Forrás: Foter.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Politikum: Plágiummal vádolják az igazságügyi minisztert 

Radu Marinescu igazságügyi miniszter jogi doktori disszertációjának több mint fele plagizált − állítja cikkében a PressOne portál. 

A tárcavezető  visszautasította a vádakat. Közölte: nem tartja plagizáltnak a dolgozatát, amelyet „a kor normáinak megfelelően, egy 

elismert akadémikus professzor irányítása alatt” készített el. […] Az alkotmánybíróság 2022. június 8-i határozata szerint a 

jogszabályok időbeli változása miatt a doktori dolgozatok felülbírálásának nincs jogalapja… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

Kutatás indul az erdélyi magyar irodalom állambiztonsági múltjáról 

Másfél évvel azután, hogy nyilvánosságra került Méhes György Securitatéval való együttműködése, megkezdte munkáját az a 

történészekből és irodalomtörténészekből álló kutatócsoport, amelyet az író nevét viselő alapítvány kért fel az erdélyi magyar 

irodalmi élet állambiztonsági múltjának feltárására. […] A felkért bizottság munkáját Bandi István történész, az ÁBTL tudományos 

kutatója koordinálja. A csoport tagjai Benkő Levente, Főcze János valamint az MTA külső köztestületének tagjai: Fodor János, és 

Jánosi Csongor történészek; illetve Nagy Levente irodalomtörténész. A szakmai védnöki feladatot Csendes László, a CNSAS tagja 

látja el. Az elindított projekt nem közvetlenül a Méhes-ügyre koncentrál… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Interjú: Nagy Norbert, lelkész 

Nagy Norbert kolozsvári tanulmányai után 2024 őszén Sepsiszentgyörgyön indult el pályáján, de egyéves szolgálat után 2025 

szeptemberétől visszaszólították a kincses városba egyetemi lelkésznek. Történeti Jézus-kutatással foglalkozik, huszonhat évesen 

felvételt nyert az Oxfordi Egyetem Teológia és Vallástudomány Karára, ahol októberben kezdte el a doktori képzést. […] 

Lelkészként a gyülekezeti munka mellett fontosnak tartja a teológia tudományos művelését is, ez számára nem csak kettős vállalás, 

„dupla áldásként” is tekint minderre. „El kell különíteni a gyakorlati lelkészséget és az akadémiai teológiatudományok vonalát, mert 

ritka az, hogy egy lelkész tudományos igényességgel foglalkozzon teológiával az aktív lelkészsége mellett, ahogy a teológiai tanárok 

esetében is ritka az aktív kapcsolat a gyülekezeti élettel. Különvált tevékenységek… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Közösségi beszélgetés is a Csíki Játékszín új előadása 

Ritka az olyan színházi előadás, amelyről már a próbafolyamat alatt érzi az ember: nem csupán kulturális esemény lesz, hanem 

közösségi tükör. […] A Csíki Játékszín történetében először készül dokumentarista színházi előadás. A Mások élete munkacímen 

futó produkció a külföldön gondozói munkát vállaló székelyföldi nők és férfiak valós történeteire épül. A szövegkönyvet író Kész 

Orsolya a kutatásról, a társadalmi összefüggésekről és az előadás mögött álló érzékeny, ugyanakkor rendkívül ambivalens 

jelenségről beszélt a Krónikának. […] Ez a munka másfajta etikai felelősséget is jelent: valódi emberek valódi történeteit bízták 

rájuk. Kész Orsolya hangsúlyozza, hogy ez a fajta alkotás nem valami távoli, elvont témából indul ki, hanem a helyi valóságból, … 

Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Cikksorozat: Az első igazi román sci-fi filmben magyarnak hiszik a földönkívülieket 

Minisorozatot indítottunk a Főtéren, amelyben olyan román filmeket „beszélünk ki”, amelyek nem feltétlenül tündökölnek 

csillagként a világ elitfesztiváljainak egén, viszont álláspontunk szerint többé-kevésbé pontos (tér)képet adnak a mai román 

társadalom állapotairól. […] A film erőssége igazából ez a görbe tükör: ahogy magát látja a román nép, Trianon után 107 évvel. 

Aztán az erdélyi román ember megtanulta azt is, hogy ha valaki idegen, az előbb magyar, mint földönkívüli, akkor is, ha zöld a feje 

és hatalmas, csudakék gülüszemei vannak… Forrás: Foter.ro: teljes cikk > 

Évértékelő: Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület 

Igen aktív évet tud maga mögött a sepsiszentgyörgyi székhelyű Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület. 2025-ben Erdélyt 

népszerűsítve részt vett mindhárom nagy nemzetközi kollokviumon, megünnepelte működésének tíz évét, több konferencián is 

https://szabadsag.ro/article/atalakuloban-munkaeropiac-hatterbe-szorult-az-oklevel-mervado-tudas
https://kronika.ro/belfold/diploma-szakma-romania-fiatal-generacio
https://maszol.ro/belfold/Plagiummal-vadoljak-az-igazsagugyi-minisztert
https://kronika.ro/belfold/igazsagugyi-miniszter-a-plagiumvadakrol-bmiert-most-miert-enr
https://kronika.ro/belfold/igazsagugyi-miniszter-a-plagiumvadakrol-bmiert-most-miert-enr
https://transtelex.ro/kozelet/2026/01/09/nagy-elek-mehes-gyorgy-bizottsag-palyazatok
https://www.3szek.ro/load/cikk/178250/a-lelkesz-aki-eletet-tanit
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/csiki-jatekszin-eloadasa-masokelete
https://maszol.ro/kultura/Reflektorfenyben-a-lathatatlan-munka-Idosgondozok-torteneteit-meseli-el-a-Csiki-Jatekszin-tarsulata
https://foter.ro/nagyitas/az-elso-igazi-roman-sci-fi-filmben-magyarnak-hiszik-a-foldonkivulieket
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AUSZTRIA 

 

szerepelt, és előadásokkal népszerűsítette a címertant és genealógiát – tudatja a szervezet évértékelő közleményében. […] Szekeres 

Attila István elnök, az MTA külső köztestületi tagja Erdély nagykövete a világban címmel tartott elő­adást Sepsiszentgyörgyön a 

Székely Nemzeti Múzeumban a szervezet elmúlt tíz évének történetéről… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Vélemény: Az ókor jelenvalóságáról és hasznosságáról 

Egy olyan korban élünk, amikor a bölcsészettudományokat lenézik, marginalizálják, a gazdasági hasznosíthatóság kritériumai 

szerint próbálják megérteni, mi a szerepe egy történésznek, művészettörténésznek, epigráfusnak, papirológusnak, újságírónak, 

esztétának, költőnek, filozófusnak vagy régésznek. Miközben a technokapitalizmus és a mesterséges intelligencia sötét árnyai Elon 

Musk, Jeff Bezos és Peter Thiel személyében egyre több „felesleges munkahelyről”, „a hasznavehetetlen rétegről” beszélnek, és az 

autokrata politikusokkal együtt ostorozzák a bölcsészettudományokat, mint a szabad gondolkodás mentsvárait és forrásait, a mi 

feladatunk felnemesült és globális távlatot kap: bemutatni , miért fontosabb ma, mint valaha, hogy bölcsészek legyünk és maradjunk 

ebben a megpróbáltatott, felgyorsult, ám lassulásra váró világban… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

Évértékelő: Sikeres év áll a bécsi Központi Szövetség mögött 

Az Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi Szövetsége eseménydús évet tudhat maga mögött. Különösen 

kiemelkedő volt a 17. Kufstein Konferencia, amelyet első alkalommal tartottak meg Bécsben. [...] A következő évben a Központi 

Szövetség tagegyesületei számos rendezvényt terveznek, illetve folytatódnak a korábbi években elindult események is. Ezek közé 

tartozik az ÖIUS – Ausztriai Magyar Kutatóintézet által szervezett Schwedenplatzi beszélgetések irodalmi estjei is. Januárban 

ünnepélyes esemény keretében megünneplik a Magyar Tudományos Akadémia 200 éves jubileumát [...] − avat be bennünket Seidler 

Andrea az egyesület elnöke, és az MTA MTK EB tagja... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Évértékelők: KBMKE, BMKE és a Bécsi Magyar Iskolaegyesület 

A Közép-Burgenlandi Magyar Kultúraegyesület az elmúlt évben is folytatta hagyományteremtő és közösségépítő munkáját, ami 

számukra mindig is fontos volt. [...] A Burgenlandi Magyar Kultúregyesület mozgalmas évet zárt 2025-ben. Huszonkét 

rendezvényen több mint kétezer résztvevő volt jelen, és növekedett az érdeklődés, különösen a helytörténet iránt. [...] A Bécsi 

Magyar Iskolaegyesületet 1926. december 26-án alapították – mondja Király Andrea, az iskola pedagógiai vezetője. „Idén 

ünnepeljük a százéves fennállásunkat – ebből az alkalomból egyesületünk elnöke, Gerhard Baumgartner, történész, szerkeszt egy 

jubileumi kiadványt, ami majd az Iskolaegyesület elmúlt száz évét tárgyalja”… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 

> teljes cikk 3 > 

Beszélgetés: Deák Ernő emlékei 1956 decemberéről 

Idén a magyar történelem egyik sorsfordító eseményére emlékezünk: 70 éve tört ki az 1956-os forradalom és szabadságharc. A 

harcok leverése után több százezer magyar kényszerült elhagyni hazáját, az ismeretlen felé indulva, az osztrák határ irányába. 

Köztük volt Deák Ernő is, az MTA MTK EB tagja – mindössze 16 évesen. [...] A Deák Ernővel készült interjút meghallgathatják 

hétfőn, január 12-én a 20.30 órakor kezdődő Színes Kultúránk portréműsorban a Radio Burgenland hullámhosszán... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Ausztriai magyar papok találkozója 

Január 7-én kezdődött az ausztriai magyar és magyar nyelven miséző papok éves találkozója Kismartonban. A már hagyományosnak 

mondható összejövetel célja a résztvevők közötti tapasztalatcsere, az örömök és nehézségek megosztása volt. [...] Idén a hóhelyzet 

miatt csak 10 pap tudott részt venni a találkozón, de képviseltette magát például Bécs, Graz és környéke, Linz és környéke, Dél-

Burgenland, Alsóőr és Kismarton is... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Sok port kavart a könyvtár törvénymódosítási javaslata 

A Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár körül a szlovén, leginkább a muravidéki többségi társadalomban az intézmény 

kisebbségi nyelvhasználati kezdeményezése miatt enyhén fogalmazva is idegengyűlölő, a békés együttélést semmiképpen sem 

támogató hangoknak voltunk tanúi az utóbbi hetekben. Az ügyben a magyar parlamenti képviselő is nyilatkozatot tett. […] A 

könyvtári intézmény eddigi nyilatkozatai alapján a könyvtári tevékenységnek már régen a kezdeményezett módosításokkal kellene 

folynia, az intézmény véleményük szerint egy jogi paradoxon áldozata, ugyanis komoly rendszerbeli ellentmondás áll fenn. Az 

állam ugyanis a könyvtári tevékenységről szóló törvény alapján kötelezi az intézményt, hogy tartsa be a kisebbségi, jelen esetben a 

https://www.3szek.ro/load/cikk/178235/sikeres-volt-a-2025-os-esztendo-erdelyi-cimer--es-zaszlotudomanyi-egyesulet
https://szabadsag.ro/article/az-okor-jelenvalosagarol-es-hasznossagarol
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3336275/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3336205/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3336158/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3336158/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3336877/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3337426/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3337465/
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magyar és a roma közösség jogait. Ennek ellentmond a szlovén nyelv közhasználatáról szóló törvény, amely szerint viszont nem 

használhatják a magyar és a roma nyelvet a könyvtár székhelyén, Muraszombatban… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk >  

Multikulturális és többnyelvű idén is a Lindua 

A Lindua, Lendva Község többnyelvű, multikulturális, tudományos, társadalomtudományi, irodalmi és képzőművészeti 

folyóiratának 27. számát december 11-én mutatták be a helyi könyvtárban. A rendezvényen a szerkesztők, a szerzők és az érdeklődő 

közönség együtt tekinthette át az idei kiadvány tartalmát. […] Az Esszék, tanulmányok, kritikák rovatban olyan szerzők publikációi 

kaptak helyet, mint Balázs Géza magyarországi nyelvész, valamint az MTA külső köztestületi tagjai: Zágorec-Csuka Judit, Göncz 

László, és mások. A szépirodalmi és prózarovatban többek között Zágorec-Csuka Judit, Bence Lajos művei olvashatók. A folyóirat 

recenzióit Bence Lajos és Zágorec-Csuka Judit jegyzik, míg az Érdekességek rovatban Bence Lajos, Zver Gabriela, Kovač Vanda 

és Horvat Meštrovič Franc írásai színesítik a lapot… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Új magyar nyelvű tudományos kötet jelent meg Kelet-Horvátország magyar múltjáról 

2025 végén újabb jelentős magyar nyelvű tudományos kiadvány látott napvilágot: az Adalékok a kelet-horvátországi magyarok 

történetéhez című tanulmánykötet, amely egy többéves, intézményeken átívelő kutatási projekt eredményeként született meg. A 

projektet 2022 januárjában indította el egy öttagú kutatócsoport: Anđelko Vlašić, Domagoj Tomas, Lovaš Eldina, Nyári Denisz, 

Danijel Jelaš és Lehocki-Samardžić Anna, MTA külső köztestületének tagja. […] A kötet többek között a Kórógyi nemesi családra 

vonatkozó legfontosabb forrásokat tekinti át, de Sztárai Mihály hitvitázó drámáit is elemzi, valamint 23 Csepén környéki település 

magyar személyneveit is feldolgozza, csakúgy, mint a laskói, kórógyi és haraszti magyar közösségek nemzeti, vallási és nyelvi 

identitásának kérdését. A tanulmányok mellett a kötet három eddig kiadatlan forrást is közöl… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk 

> 

Évértékelő beszélgetés Jankovics Róberttel, a HMDK elnökével 

Az elmúlt esztendő politikai áttöréseket, nagyszabású beruházásokat és a közösségi intézményrendszer látványos megerősödését 

hozta magával. 2025 nemcsak politikai eredmények sorát hozta, hanem látványos infrastrukturális és közösségi fejlesztéseket is: 

drávaszögi autópálya-avató, több millió eurós beruházások sora, sportinfrastruktúra-fejlesztés, templomfelújítások, valamint egy 

olyan emlékezetpolitikai projekt, amely könyvben és filmben rögzíti a közelmúltunkat személyes történet keretében. […] A HMDK 

és tagszervezetei idén is több száz rendezvényt hoztak tető alá Horvátország-szerte… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Harminchét kiváló horvátországi magyar diákot jutalmazott a pedagógusfórum  

A Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma a napokban átadta a „Tudással a könnyebb boldogulásért” tehetséggondozási 

pályázat jutalomcsomagjait. A program keretében ezúttal összesen harminchét kiváló tanulmányi eredményt elérő diák részesült 

elismerésben… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Ünnepi templomavatás Nagybodolyán 

A nagybodolyai Szent Anna katolikus templom felújításának története december 20-án méltó beteljesedéséhez érkezett fizikai és 

lelki értelemben is. Az advent csendes várakozásának napjaiban, ünnepi szentmise keretében került sor a megújult templom 

megáldására. […] 2024-re a felújítás látványos szakaszához érkezett. A templom teljes külső és belső tatarozása befejeződött, az 

épület újra Nagybodolya egyik ékességévé vált… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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